

華夏導報

中華民國五十七年十月十日創刊 第二五三五號
 社址：中國文化大學 編輯室：八六一〇五一
 臺北陽明山華岡 電話：二二三三

創發名社副主印發
 辦行譽社
 人長社編
 張潘鄭方新
 其維貞嘉蘭
 和銘武生室學
 心動活生學

歡迎教育部督察蒞臨視導

教育定期視導小組 吳敬基等蒞臨華岡

今由潘校長主持校務簡報

（本報訊）教育部督學吳敬基、呂寶水、蕭相納等長官，定於今（十六）、明（十七）兩日蒞臨華岡，作本學年度之定期視導，以明瞭本校一般行政措施、教學設備、並發掘有關問題，作為改進之依據。

今日上午九時廿分，將由本校潘維和校長、假敬業堂主持簡報，各學院院長分別報告。隨即觀賞「美哉華岡」電影簡介。上午十一時起將參觀中正圖書館、地理系製圖室、電腦中心、地籍測量班、家政系實習家庭。下午二時起至四時三十分參觀新聞館、舞蹈術科教學、國劇教學、體育系、印刷系、化學系、博物館、學生活動中心、兒童中心、印刷實習工廠、農學實驗室、華岡書城、書城餐廳。

明日上午九時十五分起舉行教務、訓導、總務分組座談。教務座談由鄭副校長假藝術館敬業堂主持；訓導座談由高副校長假大成館二樓法律系圖書室主持；總務座談由莊副校長假大成館二樓勞工系圖書室主持。上午十一時至下午一時假敬業堂舉行綜合座談。隨即前往本校城區部視導。

伏和康等獲記嘉獎

（本報訊）中華民國中山學術會議來函表示，該會於九月二十七日至三十日，假台北市圓山大飯店舉辦三民

受獎同學名單如下：政研所伏和康、韓世宏、陸研所韓大智、林崇義、新聞系龔寶四、史研所蔡尤惠。

市政所系高普考績優

（本報訊）本校政研所市政組及市政系同學，參加七十年高普考成績優異，並有多人名列榜首，名單如下：高考部分——土地行政人員：李淑貞、黃隆洋（第一類榜首）、李向榮（第二類榜首）、文祖湘、郭洪珠、楊永豐。人事行政人員：李玉芳。社會行政人員：黃招換。普考部分——土地行政人員：李淑貞、張菊蘭（第一類榜首）、李向榮（第二類優等榜首）、徐吉貞、周家華。衛生行政人員：王

本週應數學社舉辦電腦擇友

（本報訊）由應數學社主辦、學生活動中心、電腦中心、映典學社協辦的「電腦擇友」聯誼活動，定於今（十六）日起一週內展開。活動的主要目的是希望藉由電腦的幫助，促進本校同學間的情感交流。凡本校大學部同學、研究生及助教皆歡迎踴躍參加。

三屆殘障羽球賽 炬光組成績輝煌

（本報訊）由本校心理衛生中心與台北市大同國際獅子會主辦、本校羽球社、同濟社炬光組協辦的「第三屆北區大專院校殘障學生羽球賽」，已於十月二十五日、假師範大學體育館舉行。計有北區十所大專院校，一百一十五位男女選手參加。比賽分團體組及個人有拐和無拐組進行。此次比賽之選手，由同濟社炬光組十六位男女同學所組成。分假國父紀念館，舉行佛學講座會。

佛學講座 星雲大師

（本報訊）中華學術院佛學文化研究所所長星雲大師，今日下午七時卅分，於本週內每天中午十二時至一時，由各班派一名代表至活動中心康委會李章文處領取。男生領取白色問卷，女生領取紅色問卷，填寫時請勿交換使用。據負責同學表示，此次電腦擇友活動將於本月二十一日中午截止收件，因名額有限，請同學儘速前往領表，並儘快繳回至領表處。

今晚假實踐堂演出

（本報訊）中華學術院崑曲研究所與台北市社會教育館崑曲研習班，為紀念國父誕辰暨慶祝中華文化復興節，定於今（十六）日晚七時，假實踐堂舉行崑曲晚會，演出「三星獻瑞」、「掃花」、「酒樓」及「小宴」。

實習菜單

（本報訊）家政實習餐廳本週菜單：週一——軟溜魚塊、木須肉、素炒綠葉、肉絲豆芽湯。週二——蔥油淋雞、乾扁四季豆、蒜泥空心菜、紫菜蛋花湯。週三——中式豬排、翡翠金絲、開陽白菜、蘿蔔上湯。星期四——豆豉雞、炒四寶、高麗菜、海帶湯。

商業攝影徵

（本報訊）印刷三商業攝影組徵義務模特兒，凡本校或華藝同學，意者

每日「一花」

（本報訊）園藝學社「每日一花」將於本週（十六日）起，陸續展出適合室內綠化與佈置的觀葉植物，包括：廣角蕨、黛粉葉、巴西鐵樹、金玉菊、虎耳草等。

義務模特兒

（本報訊）印刷三商業攝影組徵義務模特兒，凡本校或華藝同學，意者

商業攝影徵

（本報訊）印刷三商業攝影組徵義務模特兒，凡本校或華藝同學，意者

義務模特兒

（本報訊）印刷三商業攝影組徵義務模特兒，凡本校或華藝同學，意者

商業攝影徵

（本報訊）印刷三商業攝影組徵義務模特兒，凡本校或華藝同學，意者

義務模特兒

（本報訊）印刷三商業攝影組徵義務模特兒，凡本校或華藝同學，意者

商業攝影徵

（本報訊）印刷三商業攝影組徵義務模特兒，凡本校或華藝同學，意者

中國文化大學校務簡報

潘維和

一、辦學旨趣

(一)本校創立於民國五十一年，初名「遠東大學」，乃先辦中國文化研究所(即現今研究所)，次年成立大學日間部哲學系等十五個學系及夜間部四個學系。

(二)本校以「中國文化」命名，顯然要以宏揚中國文化為理想以配合三民主義國家建設需要為宗旨。建校將屆二十年來，是所綜合(包括文理、法、商、農、工、外語、藝術、研究等十個學院)之新型大學。

二、設置系、所方面

(一)設有大學部五十三系組，另夜間部十六學系；分隸於九個學院。

(二)設有研究院，計博士班八所組、碩士班廿六所組。

(三)學生人數：日間部博士班一四九人、碩士班六八四人、研究所共八三三人。大學部一〇、四三三人；夜間部五、五八八人，共計一六、八五四人。

三、校地校舍方面

(一)本校現有校地共一五〇公頃，其中包括：校地五三三公頃，財團法人陽明山華岡興業基金會提供本校使用之土地五八公頃，碧園農場三九公頃。

(二)本校校舍建築物共廿一幢，總面積八〇、七九七、四五平方公尺。包括教室、圖書館、實驗室等。尤其中正圖書館共八層，佔地一一、四一二、三六平方公尺。至本年八月止計四十一萬四千零八三冊，(居全國公私立大學之第三位，私立大專院校之冠)。

四、設備方面

(一)各系、所教學及實習所需之各項圖書及設備，各學院教學通用儀器、機具、標本、模型等容納配合教學需要。

(二)各院應有之特殊設備，如文學院已設有語文中心、敦煌研究中心、華學文庫、紅樓夢研究小組、大學辭典編纂小組；商學院已設有實習銀行及實習商店、資料處理中心、景氣預測中心；農學院設有實習農場，及實習住宅、華林開發中心、碧園農林漁牧綜合實驗場；工學院設有印刷、機械、電子、自動控制、熱工、材料、工具等實習工廠。理學院設有電腦中心，所設CDC CYBER 1.1系統電腦，為全國最大型電腦之一，除供理科學生使用外，並支援其他各學院電腦實習之用，另設有有機化學、無機化學、熱學、光學、力學、鐳射等實驗室。社會科學院設有新聞報刊、電視、廣播、心理衛生中心、實習市政府、實習餐廳、實習家庭等，及兒童發展觀測研究中心。

法學院有實習法庭、法律服務中心。

藝術學院設有藝術館、藝術總團(含西樂、國樂、舞蹈、國劇、崑曲、地方戲等社團)等。

五、師資方面

(一)本校各系、所教師總人數一、六二〇人(專任六七九人、兼任九四一人)，有博士學位一八四人、碩士六五二人，並設有華岡教授制度。

(二)教師待遇：附公立學校與本校待遇比較表

專任教師薪金(每月新台幣元)	公立	本校
教授	二五八三五.〇〇	二二〇〇〇.〇〇
副教授	二二〇三五.〇〇	一八四五〇.〇〇
講師	一七〇三五.〇〇	一四八五〇.〇〇
助教	一三二九〇.〇〇	一一二五〇.〇〇
兼任教師鐘點費(每時新台幣)	三五〇.〇〇	三五〇.〇〇
教授	三〇〇.〇〇	三〇〇.〇〇
副教授	二五〇.〇〇	二五〇.〇〇
講師	二〇〇.〇〇	二〇〇.〇〇
助教	一五〇.〇〇	一五〇.〇〇

(三)部份藝術系、所如國劇、舞蹈等，因性質不同，網羅各專業之人才，擔任教學、實習及演練等。

六、校務行政及財務行政方面

(一)董事會組織健全，依大學法及私立學校法等法令規定，按時開會。由創辦人兼董事長張其昀博士親自主持，董事長並每日在校辦公。

(二)本校董事會依法於民國五十一年五月立案，五十二年辦妥財團法人登記，在私立大學中是最早辦妥財團法人登記者，並於五十七年辦妥財團法人變更登記，六十八年七月十八日再依私立學校法規定辦妥「財團法人私立中國文化學院」變更登記。六十九年六月正名為中國文化大學，並辦理變更登記。

(三)會計制度健全，財務情況良好。每月一日或前一日定時發放當月份專任教職員工薪俸，十五日發兼任鐘點費。

七、其他

(一)大學博物館：本校為國內大專院校中唯一設有博物館之大學，所屬華岡博物館，典藏各種歷史文物至本年九月底計七〇四八五件(華岡學會(即華岡畢業同學會之簡稱)：

(二)華岡學會(即華岡畢業同學會之簡稱)：負責連繫與輔導伍萬貳仟餘名畢業校友，與畢業生輔導室均是一專門常設機構。

(三)本校設有出版部(中國文化大學出版部之簡稱)，出版師生著作及各種圖書期刊等計廿六類，叢書五百九十七種，期刊十五種。

(四)獎學金及助學貸款：本校為獎掖優秀及清寒學生，設有校內外獎學金共二十七種。

九〇、〇〇〇元。
(2)本(70上)學期辦理助學貸款人數計一、〇一四人，發放金額計新台幣一五、八五〇、〇〇〇元，第二學期註冊時仍繼續辦理。

(五)學校公費留學制度：六十六年第一期師資培養計劃，鄧天德等五人分赴美、德進修為期二年，目前已分別返校任教，第二期師資培養計劃，六十八年度趙止生等三人已分赴美、日等國進修。另有教授出國研究進修計劃每年均派有教授到國外大學研究。

八、建議事項

(一)目前私立學校教師待遇與公立學校仍有差距，而教育部核定學雜費調整比率極低無法配合希政府補助。私立大學經費似可仿效日韓或他國成規加強辦理。

(二)校地不敷需要，擬請教育部協助，以假定價格購買附近公地。

(三)土地過戶問題：本校已購買多年之部份土地，因屬「旱地」過戶手續繁雜，請有關單位協助專案解決。

(四)學生宿舍不足，華岡校園地處山區學生住宿及實施生活教育極為重要。請准予比照公立學校貸款興建。

(五)夜間部校舍土地問題，目前借用台北市土地，請有關單位合理徹底協調解決。

(六)研究院博士碩士研究生學費及論文指導費應准予收費。

(七)夜間部設置地位及學生收費問題。目前夜間部實質上為大學第二部，宜比照日間部收費。

(八)陽明山為觀光區，中外遊客日眾，車輛擁擠。學校附近道路狹窄，行人及師生行路安全堪虞，請延長中山北路七段至華岡校區。

(九)有特別技藝之專業人員來校任教(如戲劇、舞蹈、美術、體育、國術)，應不受學歷之限制給予相當之地位，如藝術、技能教師或講座等名義。

城區部推廣教育中心

進修班今起受理報名

(本報訊)本校城區部推廣教育中心，為適應我國經濟發展之需要，擬以本校之師資、設備，輔導有志進修之在職(在學)人員，充實與更新其專業的實務知識及能力，以開拓青年就業創業途徑而開班招生。凡高中畢業或具同等學力之青年及有志進修之在職(在學)人員，歡迎報名。

班別為：地政事務人員進修班、資訊電腦班、家政班。報名及上課地點在城區部大夏館(台北市吉林路一一〇號，電話：五八一八五九六)。意者可於即日起每日下午六時至九時可至該中心報名，額滿為止。詳情請洽推廣教育中心。

地政事務人員進修班將於本月廿九日開課，每週日下午六時廿分至九時五十分上課。美儀委班於本月廿一日起，每週六下午三時卅分至五時廿分上課。

中國文化大學 民國七十年十月 校務現存問題及建議

教務方面

一現存問題：民間興學，至為困難。本校係私立大學，其財務端賴學生學雜費之收入以維持。然學雜費之收入極為有限。舉凡圖書儀器設備之購置，體育館、教室、宿舍之興建、教職員待遇、福利之提高，均感困難。

二建議：教育是百年大計，衡諸世界之先進國家，對私立學校均有龐大之資助。其資助額甚至大於學校之學雜費收入。目前我國經濟在政府之苦心經營下，高度成長。然教育部對私立大學之補助仍微乎其微，實屬杯水車薪，為謀私校之健全發展及大學教育水準之提高，擬建議擴大補助範圍，大幅度提高對私校之補助及貸款。

訓導方面

建議：僑生居留保證人是否可制度化，建議僑務委員會及外交部研究辦理。

辦法：(1)在辦理居留保證人欄內，對於隻身來台求學，無法自行覓得保證人者，統一由僑務委員會或外交部作其保證人。

辦法：(2)鼓勵僑生回國升學，對於華僑子弟確實是在國內大專院校求學就讀者，繳驗學生證，免除保證人制度

總務方面

一現存問題：本校學生人數日增，申請住宿者很多，學生宿舍不敷分配。

二建議：請 鈞部儘速協助私立學校辦理貸款，增建學生宿舍外，能擴大貸款於教室、會議廳與公共設施之增建。

學術發展暨建教合作方面

一、學術發展

(1)秉承本校宏揚中國文化之宗旨，自由和創造的新學風，加強學術研究發展各系、所特色，如造紙、印刷、陶瓷、建築、造園等。

2 加強語文教育，培養宏揚中華文化人才，本學年度起本校語文與語文實習課程採能力分班授課。

三更新電腦設備，配合國家當前政策發展中文資訊系統，本學年度起電腦輸入系統已汰舊換新。

四擬興建體育館、工學館、研究大樓，以利教學設備之充實與學術風氣之加強。

五加強理、工、農系所之建教合作，本學年度已增加建教合作與委託研究共二十項。

二、建教合作

一擬興建體育館、研究大樓、工學館請教育部貸款興建。

二更新電腦設備：配合國家當前資訊工業之發展，積極充實中文資訊系統，請 鈞部補助經費早日購置。

本校辦理學生助學貸款統計表

一六十五學年度至七十學年度 七十年十一月製

總計	七〇第一學期		六九第一學期		六八第一學期		六七第一學期		六六第一學期		六五第一學期		年度學期	區分	研究人數	時間	金額	夜間部	學期	學年	
	第一學期	第二學期	第一學期	第二學期	第一學期	第二學期	第一學期	第二學期	第一學期	第二學期	第一學期	第二學期									
三一九五七四〇元	三六四四一〇元	三六四四一〇元	四三九六五〇元	四三九六五〇元	三三四四〇〇元	三三四四〇〇元	二五〇五五〇元	二五〇五五〇元	三三八五六〇元	三三八五六〇元	二九四二二〇元	二九四二二〇元	一五四一〇〇元	一五四一〇〇元	一〇〇六九五元	二九人	三三四四	二八八〇〇元	二八八〇〇元	三八五人	九二七人
五七三三人	六〇人	六〇人	六〇人	六〇人	五三人	五三人	五三人	五三人	四六八人	四六八人	三七八人	三七八人	三二一人	三二一人	三三四人	三三四人	六二一人	二八八〇〇元	二八八〇〇元	五八二人	九二七人
九二二五一五九八元	一五一一八七五〇元	一五一一八七五〇元	一二五九九八四〇元	一二五九九八四〇元	一〇二二九七四〇元	一〇二二九七四〇元	六九六三三〇〇元	六九六三三〇〇元	六五八四三三〇元	六五八四三三〇元	五〇三三三五五元	五〇三三三五五元	四七九二二六〇元	四七九二二六〇元	一三五八四九四元	三三四四	四九〇五七六〇元	二八八〇〇元	二八八〇〇元	二四八七九八五元	六一五一九七三元
七八三六八元	九一〇元	九一〇元	八八九八元	八八九八元	六六六元	六六六元	六六六元	六六六元	五九六八元	五九六八元	四七九二二六〇元	四七九二二六〇元	六二一人	六二一人	三三四人	三三四人	九一六〇元	二八八〇〇元	二八八〇〇元	三九〇三〇元	五八二人
四二八八元	六四元	六四元	四三元	四三元	三九元	三九元	三九元	三九元	三五元	三五元	七九三六〇元	七九三六〇元	二九人	二九人	一五五人	一五五人	九一六〇元	二八八〇〇元	二八八〇〇元	三六六三九八八元	六八七人
九七二七七〇元	三六六四二〇元	三六六四二〇元	二六九一四〇元	二六九一四〇元	二一四〇六〇元	二一四〇六〇元	一六三六四〇元	一六三六四〇元	一一三三三〇元	一一三三三〇元	七九三六〇元	七九三六〇元	三四元	三四元	二八八〇〇元	三三四四	五〇七三三〇元	二八八〇〇元	二八八〇〇元	五〇四三四五〇元	六八七人
九七四二〇〇元	一五八四九五八元	一五八四九五八元	一三三〇七七八元	一三三〇七七八元	七三三三三〇元	七三三三三〇元	五四〇六九六五元	五四〇六九六五元	五二二六一〇〇元	五二二六一〇〇元	五二二六一〇〇元	五二二六一〇〇元	五二二六一〇〇元	五二二六一〇〇元	二八八〇〇元	三三四四	五二二六一〇〇元	二八八〇〇元	二八八〇〇元	一〇二二〇六〇〇元	一三三〇二人
八八三七七元	一〇三四八元	一〇三四八元	九一四八元	九一四八元	七九六八元	七九六八元	七六〇八元	七六〇八元	七三三三三〇元	七三三三三〇元	七三三三三〇元	七三三三三〇元	七三三三三〇元	七三三三三〇元	二八八〇〇元	三三四四	七三三三三〇元	二八八〇〇元	二八八〇〇元	一四四〇三六九〇元	一四九一人
八八三七七元	二〇四八八元	二〇四八八元	一四〇八五九八元	一四〇八五九八元	一四〇八五九八元	一四〇八五九八元	一四〇八五九八元	一四〇八五九八元	一四〇八五九八元	一四〇八五九八元	一四〇八五九八元	一四〇八五九八元	一四〇八五九八元	一四〇八五九八元	二八八〇〇元	三三四四	一四〇八五九八元	二八八〇〇元	二八八〇〇元	一四〇八五九八元	一四九一人

三充實實驗設備：1 配合國家科技教育之發展，充實理工科設備。

2 加強語文教育，充實語文教學設備。

請 鈞部補助經費。

四加強理、工、農學院建教合作，請 鈞部立法獎勵各機構參與建教合作。

五增加師資改善案名額。

六校地不敷需要，請 鈞部協助以公定價格購買附近公地。

七本校已購買部份土地，因屬「旱地」無法過戶，請有關單位協助解決。

八研究生學費及論文指導費應准予收費。

九增加補助學校配合款額。

研究或夜間部方面

一現存問題：本校政治研究所內之市政組及新聞組，已成立並招生多年。因係校內分組，未蒙 鈞部核准單獨成立，致所開課程與論文題目，往往與該所主旨不合，易生紛擾。

建議：為造就高級市政及新聞人材，適應社會迫切之需要，擬請准予本校之市政及新聞兩組，單獨成立研究所。則社會上及本校的各項有關問題，將迎刃而解。

二現存問題：本校博士學位候選人論文考試，因 鈞部辦理全國各校同性質之考試，致稽時日，有時發下修改，而修學年限已屆，發生困難。

建議：可否排除困難，及早安排論文考試。

三部頒訓導法令規章，迄今對於研究所學生尚無具體辦法，未設導師亦無教官實施生活輔導等，以致各校對於研究生之管理頗感不便，擬請頒訂統一辦法，以應需要。

夜間部

一私立大學夜間部學分費，應予適當時機，隨經濟情況之變遷，作機動合理之調整，其幅度應高於公立學校，使私立大學夜間部能適度發展。

二本校夜間部，地點適中，師資陣容日趨堅強，學術水準與日俱增，以致社會青年經常來函、電，請酌予增設當前國家社會建設所需之科系，諸如會計系、英文系、資訊科學系等。

董事會方面

困難問題：籌劃經費不易。

其他方面

據報載，政府已決定在今後三年間，以新台幣卅億元貸給私立大專院校，協助興建學生宿舍及餐廳、廚房設備，擬請教育部儘速撥放，以安定學生生活。

校友返校節致辭

張其昀

一年之間，吾校之慶典凡三：曰建校節，正名節，校友返校節。建校節於每年三月一日行之，蓋乃為本校第一座建築物大成館落成紀念日也。明年三月一日即為本校創辦二十周年大慶。正名節於每年六月第一個星期日行之，乃為本校於六月十二日由學院正名為大學也。校友返校節於每年十一月第一個星期日行之，乃以紀念本校於十一月有兩個開學日也。本校有研究部與大學部，研究部比大學部早一年開學，其日期為十一月二十四日，即首創革命之與中會或立紀念日，今日開會之與中會，其命意即在此。大學部於次年十一月十二日開學，是日即為國父誕辰。以上本校三大慶典，各有其用意與慶祝方式。

今天是校友返校節，承各位校友熱心蒞臨，且有自海外各國歸來者，盛情可感。大家相聚一堂，話舊近新，一定有很多的興奮與感想。而本校同人於傾聽此者。

大學的因素甚多，但最重要的無非是人，人分爲在校的和出校的，出校的校友一年年增多，其力量亦積累而愈大。一個私立學校，其所以能日新月異，發揚光大者，即賴於畢業校友們多方關懷母校，贊助母校，情感交融，熱誠無比，而以校友返校節作為其結合的頂點。

本校於每年校友返校節有選拔傑出校友之舉。由各系各系（含各組）推舉各方面有顯著造詣或成績者，每年由華岡學會，彙集名單，邀請到會，予以表揚，實爲極有意義之舉。當然傑出校友這年每所每系法非僅限於一二人，但這不過是其代表或其象徵，逐年都要增聘，源源而來。我們看到這些傑出校友，出校以後，努力工作，出類拔萃，爲校增光，心中感到無限歡欣。一個人的榮譽，就是全體校友的榮譽。一年度的佳話，就成爲永久性的佳話，其關係有如

各位所說美意與建議之餘，得到很多的啟發。所謂意見集中，力量集中，即由此而來。構成

今天報載，有一位戴濬先生，現年四十，民國五十八年，從文化大學政治系畢業後，在雲林縣西螺鎮東南中學教書，做事認真負責，課餘之暇勤於自修，僅六年時間，就升任校長職務。這次地方選舉，他擔任監察員。勇敢執法，不畏威脅恐嚇，有人喊「打死他」，他說道：「我已將生死置之度外，決心爲國家盡自己一分力量。他不顧危險，堅持到底的勇氣，足爲全體監察員立下了典範，足爲大家的表率。像他這樣忠於職責的人，應該推薦他做本校傑出校友，還來得及臨時補入本屆名單，他確是能爲華岡爭取榮譽的校友。

華岡學會總會設在大學本部，是聯繫全體會友及總樞紐，發行「華岡會訊」半月刊每次直接寄遞數萬份。因此我們對校友個別動態和團體活動，都可查考，甚感便利。但今天可以親自聽到最近消息，更有溫暖親切之感。像美國南加州洛杉磯華岡學會分會，有會員兩百餘人，除聯絡友誼外，還對當地社會有所貢獻，甚是難得。今天該會會長何均利先生到場，將親自報告，願借此表示非常歡迎的意思。舉此一例，不多說了。

華岡一週大事

1. 美國懷俄明州夏陽市 (CHEYENNE WYOMING) 市長安得森 (WILLIAM ANDERSON) 及議長仇儂，十月十三日來校參觀。
2. 印度華僑歸國慶祝團十月十四日由團長葉潛春率領參觀本校。
3. 教育部訓育委員會代表宗亮東、程運等十月十九日蒞校視導本校公民教育推廣，成效良好。
4. 中華學術院張創辦人其昀博士，十月廿二日頒贈美國伊利諾大學藝術學院院長麥肯吉 (Jack H. McKenzie) 名譽博士學位。該院並與本校商建姊妹學校。
5. 韓國新社區生活運動中央指導訪華研修團一行八十人，由團長鄭憲德將軍率領，十月廿三日來校訪問，本校潘校長及當年全國新生活運動推行會總幹事鄧文儀、設計委員張彝鼎等教授在座談會中致詞。

維護傳統·承擔責任

徐賢浩

七十年度新生盃辯論比賽已在一片聲聲中落幕了。辦完比賽後，除了在精神上、體力上覺得疲倦、虛脫、內心中更是有無限的感慨。想一想，去年的現在，我也是站在台上唇槍舌劍地與別人針鋒相對，那時，身爲新鮮人的我，只知道要爲系上捧個獎盃回去，系上學長去年所留下的光榮傳統，絕對不能在我手中失去，於是，蹣跚了將近一個禮拜的課程，只爲了準備比賽資料，到了賽前，更是通宵達旦徹夜難眠，不睡不睡，是不敢睡也睡不著。

轉瞬間，寒暑更易，今年輪到自已來挑起新生盃辯論比賽的重擔。戰戰兢兢地接這個棒子，內心充滿著恐懼，因爲自己是一「過來人」，所以更覺得應該謹慎小心，絕對不能有一點小小的疏忽，而使參與的新生受到任何的損害，感謝前兩任社長關錕及趙俊習的從旁指導，感謝演辯社各位學長在比賽期間的鼎力相助，更感謝全社幹部所投入的、所付出的一切，使得這次比賽得以圓滿完成。雖然，也許有些地方不能做得令每個人都滿意，但我相信，我們已將錯誤

減低到最少，我們亦盡了最大最大的心力了。

華岡演辯社自從創社以來，歷任社長皆將新生盃辯論賽、新生盃演講比賽、系際盃辯論賽、系際盃演講比賽等校內活動視爲重責大任，因爲這些活動不但爲學校選出演辯人才，更藉此以這些人爲基幹，以便能在全國性比賽時爲學校爭取最高榮譽，這是一項責任，亦是一種傳統。傳統與責任的壓力，亦足以使每位社長喘息不過來，這種現象不僅僅在我們學校如此，在全國各大專院校亦是同樣的情形，但是，演辯風氣近幾年來在各大大專院校中似乎已有式微的趨向，一方面是人們以誤解的眼光看演辯社，以爲凡是演辯社的成員，皆是伶牙俐齒，能言善道，甚至有點巧言令色，這些都使得一般同學裹足不前，不願參與演辯社的活動。其實，參與演辯與辯論，除了訓練自己邏輯推理能力，保有一個清晰的頭腦外，更重要的是，由此培養日常生活的優良談吐，從而建立起良好的人際關係。另一方面乃是與瑞典式辯論方法的狂熱已趨冷淡，與瑞典式辯論，亦有即所謂新式辯論，自民國六十三年台大引進國內至今，已有七年了，經過這幾年來，雖然年年都有新觀念注入此種辯論型式中，但卻一直未有震撼性的突破，未提攜與瑞典式辯論進入更高層次的境界，本校的演辯風氣，大概也因此緣故，所以從六十八年爲全國演辯風氣最盛的學校，至今也有點風氣淡薄了。因此，我願

聯合服務中心

提供旅遊資料

該社之聯合服務中心並備有旅遊資料及收費低廉、服務週到的自強活動

(本報訊) 據中國青年服務社表示，爲使同學的假期生活充實，特設立「聯合服務中心」，供同學們安排假期旅遊。

○七八二一三、三八一一九